

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 120 (6295)

ВТОРНИК,

22 СЕНТЯБРЯ 1981 г.

Цена 2 коп.

## НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

По итогам соцсоревнования в честь Дня машиностроителя за прошлую неделю среди бригад первой группы классное место присуждено бригаде Л. В. Киселевой, занятой изготовлением пластмассовых деталей. На втором месте бригада наклеивщиков цеха № 7, руководит которой Л. В. Умрилова.

Среди бригад второй группы лидерами стали: бригада штамповщиков цеха № 3, бригадира В. С. Силовой и бригада фосфатирования гальванического участка цеха № 8 сменного мастера В. А. Анисимовой.

Второе место присуждено бригаде такелажников

И. И. Подковыркина из цеха № 11. Третье место поделили: бригада токарей цеха № 3 под руководством З. Перевезенцевой и бригадира механической об- работки цеха № 4, где бригадиром Л. И. Коркина.

**М. СЕМИНА,**  
инженер по соцсоревнованию.

### ГОРОД — СЕЛУ

Картофель с площади в три гектара, выделенные лесхозу, рабочие этого предприятия убрали уже давно.

На днях они принялись за уборку турнепса. Бригада рабочих из двенадцати

### С ОЦЕНКОЙ „ХОРОШО“

с огоньком, весело и быстро. Мастер И. Давыдов, принимавший участии после уборки корнеплодов, дал хорошую оценку качеству работы своих товарищей.

**А. БЕДИК,** экономист.

На прошлой неделе комсомольцы ПАТО решили помочь совхозу «Глинский» в отгрузке картофеля. Двенадцать комсомольцев выехали в совхоз

ранним утром. Они ударно потрудились, загрузив карто- фелем два КамАЗа.

**В. ЩЕРБАКОВ,**  
секретарь комсомольской организации ПАТО.



## НЕ ОСТАВИТЬ УРОЖАЙ

Каждый день выезжают работники городского производственного управления бытового обслуживания на черемисские поля убирать турнепс. Так и рас- пределели пять гектаров поровну на всех.

Все бы хорошо. Одно огорчает бытовиков: плохо вывозятся корнеплоды с полей, не торопятся механизаторы сохранить урожай турнепса.

**Т. КОЗЛОВА,**  
инженер горбытуправления.

## УДАРНАЯ СУББОТА

В минувшую субботу на картофельных полях совхоза «Глинский» состоялся массовый субботник. В нем приняли участие рабочие и служащие предприятий и организаций города. В числе тех, кто помогал совхозу, — работники городского комитета партии, городского комитета комсомола, городского комитета народного контроля, управления сельского хозяйства, редакции. Из них были сформированы две ударные бригады по погрузке картофеля в автомобили.

Надо сказать, что погода в этот день выдалась неважная — в течение почти всего субботника моросил дождь. Однако это не снизило накала работ. Один за другим уезжали сначала с арамашковских, а затем с глинских полей наполненные доверху большегрузные «КамАЗы» и «ЗИЛы». Всего в этот день силами двух ударных бригад потребителям отпразднено около пятидесяти тонн картофеля.

В целом помощь горожан оказалась ощутимой. На полях исчезли большие скопления мешков, что значительно предотвратило потери картофеля на отрезке «поле — хранилище».

**В. АЛЕКСАНДРОВА.**

## С ОВОЩАМИ ВСЮ ЗИМУ

Напряженная пора сейчас у работников прилавка: они занимаются укладкой овощей на зимнее хранение. Особенно тщательной заботы требует морковь, ведь ее нужно буквально поштучно перебрать и пересыпать торфом — только тогда она поступит покупателю вплоть до мая свежей и сочной.

Картофель, морковь, капуста, лук постоянно подвозятся к дверям овощехранилищ. Коллектив магазина № 39 «Хозяйственные товары» уже не по одному разу поработал на овощехранилище. Комсомольцы и молодежь магазина № 25 тоже в стороне не остались: охотно после смены и в свои выходные

идут на укладку овощей для хранения.

А девчата-продавцы из магазина № 15 сами предложили: почему бы нам не поработать в овощехранилище, тем более, при такой нехватке рабочих рук. И хорошо поработали.

**Н. ДВИНЯНИНОВА,**  
председатель местного комитета профсоюза торга.



На снимках: учащиеся школы № 3 хорошо помогают глинянам в уборке картофеля. Марина Щербакова из 9 «а» — одна из тех, кто ведет за собой; ударная бригада горожан на погрузке картофеля.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ФАБРИКА!

В субботу, 19 сентября, коллектив Режевской швейной фабрики отметил 25-летие родного предприятия. С 1956 года ведет отсчет времени фабрика, и возраст ее сегодняшней еще комсомольский, и коллектив, в котором более 90 процентов женщин, в основном комсомольско-молодежный.

Сегодня фабрика имеет свое училище, где будущие швеи обучаются профессии, два общежития, два жилых дома, два детских комбината, строит новое общежитие для девочек. А начиналось все с нуля, и в сегодняшних достижениях предприятия огромный вклад первого директора фабрики М. Я. Федорова, его ветеранов Л. П. Сергеевой, Е. М. Чепчуговой, В. М. Степановой, Л. Ф. Пузановой, М. Н. Щербаковой, Р. А. Барановой, Г. М. Гороховой, А. Ф. Ждановских, Т. А. Шалюгиной, В. С. Курелюк, Л. И. Кашириной и всех тех, кто продолжает трудиться на фабрике, и кто уже на заслуженном отдыхе.

Праздничный вечер не был похож на обычное торжество. Тепло и сердечно, как полюбожившиеся всем телевизионные передачи «От всей души», вела его М. И. Сальникова, заведующая клубом фабрики. Чувствовалось: к своему юбилею

швейники подготовились отлично, сказали доброе слово о каждом из ветеранов, ярко показали историю предприятия молодым, дав возможность сравнить фабрику пятидесятых и восьмидесятых лет.

Прозвучали на вечере «боевые» отчеты ведущих цехов, поздравления от городского комитета партии, горисполкома, горкома ВЛКСМ, объединения «Одежда», обкома профсоюза работников легкой промышленности, коллег с Камышловской швейной фабрики, от школы рабочей молодежи, где учатся молодые швеи, соседней — никелевого завода, ГПТУ № 10.

«В добрый путь, фабрика!» — провозглашал украшенный плакат. В добрый путь! Много побед на бесконечном пути вперед ожидает дружный и работающий коллектив. Эстафету ветеранов приняли надежные молодые руки. 1 сентября закончила выполнение годового задания швея Вера Нохрина, еще около двадцати работниц трудятся в счет декабря. Умеет работать, знает награды и славу коллектив швейников. И полон стремления твердо шагать победным путем.

Репортаж о праздновании юбилея читайте в следующем номере.

**В. ВОРОБЬЕВА.**

## СКОЛЬКО НИ БЕЙСЯ...

Молочное стадо второго отделения совхоза им. Ворошилова не отличается надоями. Более того, в последнее время они стабильно ползут здесь вниз. Сказывается скудность рациона, которым потчуют коров, но и не только это. В значительной мере обмельчание «молочной реки», а точнее уже «молочного ручейка» объясняется крайне неудовлетворительным уходом за животными. Их, как известно, надо доить. И чем регулярнее, аккуратнее это будет выполняться, тем охотнее будут давать буренки молочко. «Ворошиловцы», похоже, забыли эту животноводческую аксиому.

Через день да каждый день, — рассказывает В. М. Махнева, бригадир фермы № 2, — стоят наши коровы недоенными. Почему? Да некому доить. Чуть не каждое утро бегаю по домам в поисках людей. Просто катастрофически не хватает доярок! Почему же женщины Черемисского не желают работать доярками?

### РЕПЛИКА

Однозначного ответа на этот вопрос, конечно же, нет. И все же, побывав на ферме, можно многое понять. Представьте себе такую картину. Пришла доярка на ферму, скинула телогрейку прямо в хлев и приступила к работе. А где же, могут спросить, общепринятые белые халаты? Увы, для второй фермы — это роскошь. Негде переодеться дояркам, потому что бытовые помещения не оборудованы, заросли толстым слоем грязи. Вдобавок недавно представители энергосбыта отключили не отвечающие требованиям техники безопасные полусамодельные калориферы, и остались доярки даже без маломальского тепла. В совхозе сетуют: вот какие плохие электрики, оставили фермы без тепла! Конечно, есть в этих словах доля правды — отключили калориферы без предупреждения, хотя должны были загодя выдать предписание заме-

нить опасные электроустановки.

Вот еще характерный штрих: ни один скотный двор фермы второго отделения не украшен наглядной агитацией. Суровость, мрачность буквально по подавляет. Кому же хочется работать в таких условиях?

А ведь нетрудно улучшить их. Не велика, как говорится, забота побелить, покрасить бытовки, поставить туда шкафы для хранения одежды, столы и стулья. Прямая обязанность партийного комитета и рабочего комитета хозяйства позаботиться о наглядной агитации. Яркой, красочной. Глядишь, и повеселеют доярки, что не преминет тут же сказаться на надоях, над повышением которых упорно бьются руководящие головы совхоза. Только сколько ни бейся, а без доярки этого не оделать. Так надо позаботиться о создании для них более подходящих нежели сейчас, условий труда.

**С. КАРАГАЙСКИЙ.**



## В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ ЗА ПОРЯДОК

Активизировать работу добровольной народной дружины, поднять эффективность борьбы с правонарушениями и добиться образцового порядка в селах — такую твердую цель поставил перед собой Липовский сельский Совет (председатель исполкома Г. Г. Минеева). На прошлой неделе он провел организационное совещание с дружинниками, которых насчитывается здесь не меньше сотни. Участковый Н. Ф. Лягин проанализировал состояние правопорядка в селах, охарактеризовал причины нарушений общественного порядка, преступлений. Многие присутствующие активисты выступили. Говорили горячо, заинтересовано об искоренении правонарушений, которых еще много в Липовском и подчиненных сельсоветах селах. Решено наладить четкую работу народной дружины.

Результат не замедлил сказаться. В субботу и воскресенье в Липовском дежурило по шесть дружинников. Причем довольно эффективно. Задержаны три водителя в нетрезвом состоянии, шесть хулиганов.

Результаты рейдов решено обсудить на заседании опорного пункта милиции. Дружинниками решено впредь выезжать бригадами и в отделения совхоза (Фирсово, Соколово, Мостовую). Позволяет это делать наличие транспорта, который совхоз систематически выделяет по графику дежурств ДНД.

## СОВЕТ ПЕНСИОНЕРОВ — ДЕЙСТВУЕТ

«Довольны мы работой совета пенсионеров в нашей поселке Костоусово, — отметила председатель исполкома сельсовета Н. В. Пересмехина. — Работа совета недавно обсуждалась на заседании нашего исполкома, и приятно было ощущать настоящую коллективную заботу о престарелых людях».

Костоусовский совет пенсионеров, который возглавляет И. В. Кротов, сделал подворный обход всех пенсионеров, зафиксировал, кому нужна посторонняя помощь в чем-то, и она оказывается. Создана касса взаимопомощи. Особым вниманием окружены инвалиды войны. Нынешним летом совет пенсионеров организовал работу по привезению в порядок кладбища. Сейчас готовит вечер.

## ВНИМАНИЕ „ТРУДНЫМ“ ДЕТЯМ

Ни одна семья, в которой есть трудновоспитуемые дети, не должна выпасть с поля зрения социально-педагогического комплекса — к такому выводу пришли члены исполкома Клевачинского сельсовета на своем сентябрьском заседании. Заслушав отчет директора школы С. М. Павловой о работе школы и общественности с «трудными» детьми, исполком наметил ряд мер по активизации этой работы. Взят на учет все соответствующие семьи, составлен график посещения этих семей учителями, определены наставники для неблагополучных ребят из рабочих-комсомольцев, решено проводить «День подростка».

**П** ЛАН мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимних условиях у главного инженера леспромпхоза объединения «Свердхимлес» С. П. Фирсова всегда под рукой. Разработан он основательно, до мельчайших подробностей. Правда, по меньшей мере половина пунктов не выполнена...

Прежде всего, оказалась не готова к работе котельная. В ней четыре котла. В спешном порядке заканчивает ремонтировать один из них специальная бригада, второму пуска придется ждать гораздо дольше, а по поводу остальных в леспромпхозе ничего определенного так и не сказали. В насосной — неопределенный разгром. Да знают ли деревообработчики, когда должен начинаться отопительный сезон. Оказалось, знают, и очень хорошо. С. П. Фирсов доверительно сообщил: «Если уж на то пошло, то все мы в этом году приподнялись. Подавать тепло в квартиры надо при среднесуточной температуре плюс восемь, а сейчас давно уже ниже».

Прозвучало это примерно так: вот, дескать, погода сюрприз преподнесла. Увы, погода здесь ни при чем. В указанном выше документе в леспромпхозе записано: «Произвести ремонт котла с шахтной топкой, запорной аппаратурой, теплотрассы, всей отопительной системы к 10 сентября 1981 года». Как видим, срок назначен вполне оптимальный, уложившись в него, не мерзли бы работники леспромпхоза в неотопляемых квартирах. Почему же не уложились?

Ответить на этот вопрос четко С. П. Фирсов затруднился. Сделаем за него это мы. Неважный ход подготовки к зиме вызван тем, что план мероприятий составлен слишком поздно, судя по дате на титульном листе, 20 августа. До этого времени многие работы, что называется, «висели в воздухе», потому что отвечали за них все помаленьку.

Самотек в этом деле подтверждается таким фактом. Есть здесь цех това-

ров народного потребления. Размещен он в просторном корпусе. Условия труда — отличные, но совершенно не решен вопрос утепления здания, что при наличии мощных вытяжных вентиляторов крайне необходимо. Воздушная отсечка, в силу некоторых просчетов, допущенных при прокладке теплотрассы, малоэффективна, поэтому на производственном входе

есть надежда, что зимний экзамен коллективом леспромпхоза будет выдержан. Вопрос к его руководителям возник по другому поводу. Дело в том, что есть разрядка горисполкома, по которой леспромпхоз должен вывозить населению дрова. Выполняется она далеко не полностью, от жителей города поступают многочисленные жалобы.

# ПРЕДЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ ПЕРИОД

## ЗИМЕ НАВСТРЕЧУ

решено строить тамбур, способный задерживать теплый воздух. Невелика постройка, но важная. Только до сих пор стоит тамбур без одной стены и крыши. Чего же не хватило, чтобы закончить строительство?

— Все было, — сознается главный инженер. — Наше упущение.

Приходится констатировать, что подобных «упущений» в леспромпхозе немало. Свидетельством тому десятки незастекленных окон, неутепленных дверей. Есть и более серьезные. Например, не создан запас топлива, сорван график строительства свинарника, не закончено техническое обслуживание бульдозеров, не установлена кранбалка. Частично это вызвано объективными трудностями, но еще больше обыкновенной недалекостью, отсутствием четкости в распределении обязанностей между руководителями леспромпхоза в подготовке к работе в осенне-зимних условиях.

**В** ЛЕСПРОМХОЗЕ трест «Свердблстрой» тоже приподнялись с подачей тепла в жилые дома. Но в целом оснастка предприятия для работы в холода организована неплохо. Уже давно обогреваются производственные корпуса, в день рейда была запущена бытовая котельная. В состоянии готовности находится тепловая завеса в цехах, практически нет неостекленных окон. Решена проблема с топливом. В общем,

активно проводится утепление цехов: не везде отремонтирована тепловая завеса, вставлены в окна стекла. Сорваны также графики капитального ремонта зданий на Липовском карьере, технического обслуживания бульдозеров.

Особую тревогу вызывает положение дел в электротермическом цехе. Ни одно из запланированных мероприятий здесь пока не выполнено. Например, второй год решается вопрос механизации железнодорожных дверей в закрытом складе. Нужны они не только для того, чтобы облегчить труд рабочих, но и для уменьшения теплоотдачи помещения, воздушная завеса которого, в силу низкой температуры теплоносителя, защитить не может.

— На монтаж ворот, — сказал механик цеха А. П. Ковязин, — потребуется не меньше месяца. Но приступит к работам мы сможем, если нам дадут проект.

Выяснилось, что в настоящее время такой проект почти готов. Главный механик завода В. А. Фатеев пообещал, что вскоре проект будет передан в цех.

Неудачно протекала нынче на заводе подготовка к отопительному сезону. Пуск тепла в жилые дома, детские учреждения значительно задержался, что привело к ряду весьма неординарных трудностей.

чрезвычайно остро. Решить ее можно только общими усилиями.

**Н** А НИКЕЛЕВОМ заводе ход подготовки к осенне-зимнему периоду находится под неслучайным контролем парткома. Как показал рейд, в целом завод готов к встрече холодов, но остались некоторые нерешенные вопросы. Так, не очень

Почему же подкачали металлурги?

— В этот год, — сказал заместитель секретаря парткома С. И. Беляев, — все бытовое теплоснабжение будет осуществляться от новой котельной. Перед пуском там выявилось очень много недоделок. Несвоевременно был закончен также монтаж водопровода между котельной и Талицей.

Неважно обстоят дела и с горячим водоснабжением. По плану мероприятий, составленному на заводе еще в июле, подготовительные работы для подачи горячей воды в квартиры должны быть закончены еще первого сентября, но к ним пока практически не приступали. В некоторых домах разводка труб до сих пор не выполнена.

— Некому, — поясняет С. И. Беляев. — Слишком много сил отвлекло село.

Но ведь привлечение работников завода на сельскохозяйственные работы практикуется не первый год, можно было предусмотреть связанные с этим трудности. Во всяком случае, не украшает одно из лучших предприятий города, что план подготовки к зиме здесь затрещал по многим швам.

**П** РИНЯТО окончательно оценить готовность заводов, фабрик, организаций к зиме первого октября. До этого дня еще время. Там, где чувствуют, что пока не способны выдержать зимнее испытание, нужно форсировать создание запасов топлива, ремонт инженерных и коммунальных коммуникаций, обеспечение фронта работ на холодные месяцы на пусковых строительных объектах.

Предзимняя подготовка должна быть закончена в срок.

**А. КОРОЛЕВ,**

инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС, В. ЖЕМЧУГОВ, инструктор городского комитета народного контроля, А. КОСВИНЦЕВ, наш корреспондент.



Тюменская область. Грузовые автомобили чехословацкого национального предприятия «Татра» широко используются в северных районах Западной Сибири. На Самотлорском и других нефтяных и газовых месторождениях «Татры» участвуют в сооружении промышленных площадок и оснований для буровых установок, промышленных предприятий, автодорог, рабочих поселков.

«Татры» ежегодно доставляют на дальние объекты до пяти миллионов кубометров строительного песка и других материалов.

Многие водители-сибиряки в совершенстве освоили вождение автосамосвалов «Татра», перевыполняют на этих

машинах производственные задания, содержат технику в отличном рабочем состоянии. Один из таких водителей — коммунист Валерий Осинцев из второго управления механизированных работ треста «Нижневартовскнефтепестрой» (на левом снимке). Ему доверено испытывать новые автомашины «Татра-815».

На правом снимке: в карьерах и на автотрассах Самотлорского нефтяного месторождения проходят производственные испытания новые автосамосвалы «Татра-815» высокой грузоподъемности.

Фото И. Сапожкова.

(Фотохроника ТАСС).

## ПЕРЕНЯТЬ ОПЫТ У СОСЕДЕЙ

НАМ ОТВЕЧАЮТ

14 июля в «Правде коммунизма» была опубликована критическая корреспонденция «Беды ящика с эмблемой». Наряду с трудностями, которые испытывает районный узел связи, в ней отмечались и недостатки в работе почтовиков. Речь, в частности, шла о недостаточном количестве почтовых ящиков, неудобном их расположении. На выступление газеты ответила заместитель начальника районного узла связи З. Д. Никонова.

— В настоящее время, — сообщает она, — произведена замена неисправных ящиков. Все ящики приведены в надлежащий вид и установлены на доступных для жителей города местах.

Словом, все решилось быстро и просто. Сложнее оказалось с телефонными справочниками, также упоминавшимися в корреспонденции. По этому поводу З. Д. Никонова пишет:

Справочники издаются периодически, и изменения в них не вносятся до переиздания. Вновь появляющиеся номера можно узнать в бюро справок.

Наверное, это действительно не трудно, если бы служба 09 работала бесперебойно. Но нередко можно набирать этот номер и слушать в трубке «короткие» гудки часами. Видимо, одной телефонистки, дающей справки, маловато, а приобщить дополнительно человека — нецелесообразно. Как же быть, ведь узнать номер телефона при той путанице, что существует сейчас в справочнике, подчас бывает трудно? В больших городах практикуется такое. Когда в какой-либо организации меняется номер телефона, служба АТС дает об этом сообщение в газете, и владельцы абонентских справочников вносят в них необходимые изменения. Наверное, так же можно поступить и в Реже.



# СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ШЛА ШЕСТАЯ НЕДЕЛЯ

— А что же раньше, допустим, полгода назад, вашу бригаду не слышно было, в победителях соревнований и вахт она не числилась? А сейчас вот на протяжении пяти недель социалистического соревнования, организованного в честь Дня машиностроителей, ваша бригада вдруг занимать стала призовые места. Чем вызвана эта похвальная стабильность? — спрашиваю у бригадира бригады механического участка цеха № 4 Татьяны Ивановны Карташовой.

— Почему вдруг? — задает встречный вопрос бригадир. — Мы в течение года два раза были первыми по итогам социалистического соревнования месяца. А если говорить про стабильность, то надо начинать рассказ с начала, со 2 октября прошлого года.

Да, история бригады, если можно так выразиться, началась именно год назад. Много шло разговоров и пересудов о том, как бы организовать бригаду токарей, работающих по единому наряду. Об этой новой форме организации труда слышали много, понимали, что она должна внести изменения как в саму суть работы, так и в оплату труда, но было боязно начинать что-то новое. А пример других бригад, уже работающих на заводе по единому наряду, утверждал и доказы-

вал: система себя оправдывает. Конечно, лентяй тут долго не продержится, сам коллектив не допустит неравного разделения труда — это тоже было понятным. Короче, бригада второго октября образовалась. Бригадиром безоговорочно стала Татьяна Ивановна Карташова. Биография ее до бригадирства: с 65 года на заводе трудится токарем. И пришла случайно сюда, после школы, где во время учебы проходила практику на механическом заводе. Все-таки хорошая это вещь: профориентация. Много молодежи нашло свое призвание прямо со школьной скамьи.

Итак, стала бригада работать. «Но настоящим коллективом не сразу стала, — делится Татьяна Ивановна, — и ссоры были, и слезы. Через все прошли. Это сейчас никаких недоразумений. Любая работница подойдет и спросит: «Чего не робишь?» Костяк бригады: Вера Леонидовна Останина, Нина Николаевна Степанова, Ольга Константиновна Ушакова, Татьяна Хасановна Куприянова.

А проблем... Очень их много. Вот почему раньше редко места призовые занимали? Одну деталь делает бригада, которую ей поставляют штамповщики цеха № 8. Вернее, так. Первичную обработку детали делают в цехе № 4, затем отсылают на штам-

повку в цех № 8, и потом уж забирает механический участок цеха № 4. Четвертый цех не держит. А вот восьмой, от ритмичной работы которого зависит ритмичность и успех бригады токарей, подводит. «Мы, — говорит бригадир, — полностью к восьмому цеху привязаны: штамповщики выдают 100 процентов, сделаем мы столько. Выдадут нам 50 — такова и наша работа будет. Ведь были такие времена, когда детали к нам поступали лишь в конце месяца. И отговорка у них одна: то пресс сломался, то штамповать некому. Сейчас, правда, жаловаться на штамповщиков нельзя, детали нам поставляют в должном количестве. Думаю, что соперничество всех подстегнуло».

А в соревновании, посвященном Дню машиностроителя, бригада решила принять участие так. Силы есть? Есть. Дневное задание перевыполняем? Вместо 1350 деталей по 2000 делает каждый. Трудовая дисциплина? Двенадцать токарей в бригаде, иза всех могла поручиться бригадир. «Давайте поднажмем», — стало девизом. Тут после пятой недели нормировщик в бригаду пришла: «Одни вы из четвертого цеха призовые места получаете, хорошо начали соревнование. Хорошо бы и закончить его по боевому». «Нам по плечу», — ответили ей в бригаде. — Лишь бы восьмой не подвел». И вновь вернулись к станкам. Деталь за деталью замелькала в руках работников. Шла шестая неделя соревнования.

**И. ЧЕКАНОВА,**  
внештатный корр.

# НЕ МАЛА ХИТОВАЯ ШКАТУЛКА

**ТОВАРЫ — НАРОДУ**

Справил новоселье цех товаров народного потребления никелевого завода. Честно сказать, давно назрела в этом необходимость. Был этот цех «пасынком» ремонтно-механического, и хотя два коллектива жили в дружбе, но теснота брала свое: Двухэтажный цех полностью решил сегодняшние проблемы.

Сейчас цех находится в состоянии доводки, предстоит утепление окон, дверей, более тщательная отделка внутри здания. Но это все — в свободное от смены время. Потому что продукцию с нетерпением ждет потребитель. Вот передо мною бланк, в котором Тюменская оптовая база просит «как можно скорейшей отгрузкой продукции, в частности, отбивного кухонного молоточка».

Каждому на заводе понятны причины того, что два месяца цех с планом не справляется. Это, так сказать, исключение из правила. А правило — стабильное выполнение государственного плана — коллективом цеха всегда выполнялось. Два последних месяца — переезд в новое здание, установка заново станков и оборудования. Короче, устроительный период.

Сейчас коллектив работает на полную мощь. — Каждый год наш цех увеличивает выпуск молоточков на 5—10 процентов,

— говорит начальник цеха М. И. Пузанов. — Они, как говорится, идут «с молотка». В этом году и в следующие планируем еще увеличить их выпуск.

Предусматриваем и расширение ассортимента. Уже в следующем году цех приступит к выпуску и новых изделий из камня. Кроме подставки для календарей и карандашей пойдут шкатулка и светильник. Шкатулка, правда, не малахитовая, из известняка. Но она будет довольно привлекательной. Красивым должен получиться и светильник.

— Расширение ассортимента, очевидно, повлечет за собой новую реконструкцию? — спрашиваю Михаила Ивановича.

— И мы ее планируем в виде пристройки уже к новому цеху. Это и есть наш завтрашний день. Быть может, нам удастся его завершить в конце этого года. Правда, это не совсем реальный план, но мы приложим все силы. Новое оборудование по обработке камня пришло в цех. В частности, вот этот шлифовальный станок. Если еще и сейчас камнерезы пользуются примитивным шлифовальным устройством, требующим немалых физических усилий при шлифовке камня, то с пуском станка несравнимо облегчится эта работа и производительность труда резко возрастет.

**Т. ГОНЧАРОВА.**

# ПОЛЯМ И ФЕРМАМ ЭФФЕКТ ДОБАВКИ

«Мал золотник, да дорог» — говорят о своей продукции для тружеников села химики латвийского города Олайне. Всего несколько килограммов препарата требуется для того, чтобы значительно поднять урожайность поля, повысить продуктивность свиноводческого комплекса или животноводческой фермы.

Во многих хозяйствах сей час с нетерпением ожидается препарат дилудин. Незначительные его добавки обеспечивают длительную консервацию витаминов в травяной муке и других кормах. Обнаружено и другое ценное свойство дилудина. Он оказался хорошим стимулятором роста животных. Его применение в рационах позволяет, например, молодняку ежесуточно прибавлять дополнительно в весе 50 граммов.

Этот эффективный препарат разработали и помогли внедрить ученые Института органического синтеза Академии наук Латвийской ССР. С их помощью налажен выпуск и ряда других средств химизации сельского хозяйства.

Широкую известность получили регуляторы роста сельскохозяйственных культур, ускоряющие созревание, повышающие устойчивость растений к полеганию, облегчающие уборочные работы. Например, препарат ДЯК позволяет значительно повысить урожайность клевера и люцерны, плодовых культур и других растений. Снизить затраты труда при выращивании сахарной свеклы — таково назначение феназона, предназначенного для уничтожения сорняков.

Особенно быстрыми темпами в последние годы олайнские химики развивали производство средств для ветеринарии. В объединении «Олайнфарм» вступили в строй цехи по выпуску антибактериальных фурановых препаратов, пиперазина и других лекарств, которые поступают во все сельскохозяйственные зоны.

**О. КУПРИЯНОВ,**  
корр. ТАСС.

## ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ



Донецкая область. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» нашло широкий отклик в коллективе Углегорской ГРЭС. На предприятии ведется социалистическое соревнование под девизом «При выработке киловатт-часа электроэнергии — экономить полграмма топлива». За полгода здесь было сэкономлено более 13 тысяч тонн условного топлива, выработано сверх плана 15 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Высокопроизводительно трудится коллектив второго котлотурбинного цеха, где действуют три агрегата мощностью 800 тысяч киловатт каждый.

На снимках: передовые работники предприятия (слева направо) — машинист энергоблока В. А. Печерицкий, старший машинист котлотурбинного цеха № 2 В. И. Жилев, машинист энергоблока В. М. Шарун и машинист обходчик котельного оборудования И. А. Нивельский; Углегорская ГРЭС.

Фото Л. Самсонова. (Фотохроника ТАСС).

# И ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...

«Хлеб — имя существительное» — так называется одна из книг писателя М. Алексеева. Великий смысл в этих словах: существительное, существительное, самое главное. Все остальное — прилагательное к хлебу.

Будет хлеб на столе — будет сыт человек. Мы так привыкли, что он есть всегда, что всегда доволь. И только из книг, из рассказов людей старшего поколения, знаем, каким дорогим, желанным был в страшную военную годину маленький кусочек хлеба, крошечный черныш сухарь, зачастую спасающие жизнь человеку.

Сегодня буханка хлеба стоит несколько копеек. За ними исчезает истинная цена хлеба: самоотверженная работа хлеборобов, их бессонные ночи в уборочную страду, труд тысяч людей, занятых производством хлебных изделий. И как часто приходится видеть, как попирается, перечеркивается труд этих людей, оскверняется самое дорогое для человека — хлеб. «Иду днем в субботу в магазин за продуктами, — рассказывает в своем письме жительница микрорайона машиностроителей тов. М., — смотрю: на месте сбора мусора воз-

ле дома 76/2 по ул. Ленина лежит половина буханки хлеба (по-видимому, выпала с другими бытовыми отходами из тележки трактора или из переполненного помойного ведра когото из жильцов близлежащих домов). Нередко мальчишки превращают такие куски хлеба в «футбольный мяч».

Случай, указанный в этом письме, не единичный. Подобную картину можно увидеть почти возле каждого коммунального дома: маленькие и большие куски, половинки буханок задохшего, заплесневелого хлеба сыпятся из помойных ведер хозяек в машины и тракторы, собирающие мусор.

А ведь в домах механического и никелевого заводов стоят бачки для сбора пищевых отходов. Но, по-видимому, не все жильцы (особенно верхних этажей), утруждают себя спустить к ним с отходами продуктов, которые являются хорошей кормовой базой для животных заводского подсобного хозяйства. Но

здесь есть и другая причина: бачки нерегулярно освобождаются, иногда проставляют переполненные по нескольку дней, обрстая кучей пищевых отходов, распространяя по подъезду зловоние.

Невольно задумываешься: почему люди выбрасывают хлеб? Покупают лишний? Да.

Результаты недавно проведенного рейда печати показали, что большинство режевлян покупают каждый раз хотя бы одну лишнюю буханку. Зачем? Да просто: кому не хочется лишней раз идти за хлебом, кому думается, что может, вдруг, появится сверхаппетит у семьи. А некоторые берут хлеб для подкорма скота.

К сожалению, продавцы и кассиры хлебных магазинов не препятствуют приобретению покупателем любого количества хлеба. Члены рейдовой бригады наблюдали это в специализированном магазине № 8 в центре города (продавец

здесь В. Асланян), в магазине № 34 по ул. Полевой (продавец В. Щербакова). Не соблюдают установленные нормы отпуска хлеба покупателям (два килограмма, т. е. три буханки, в руки) кассиры магазинов № 16 С. Швецова и № 18 В. Копалова (заведующие этих магазинов М. Кайзер и Г. Ларионова).

Нетрудно подсчитать: если в семье из четырех человек в день будет выброшено всего только 100 граммов хлеба, то в год это составит 36,5 килограмма.

Каждому хочется за обедом съесть кусок вкусного, свежего хлеба. А как часто свежий, только что выпеченный на нашем режевском хлебозаводе хлеб, не соответствует своим вкусовым требованиям. Об этом сообщают покупатели в своих письмах в редакцию. «Была я в гостях, — рассказывает А. Миронова, — на столе был свердловский хлеб и наш, режевский. Все ели только свердловский». —

Ведь уже привычкой, не-

обходимость стало для каждого режевлянина, побывавшего в Свердловске, привезти оттуда домой хлеб. Почему наш, режевский, хлеб не пользуется такой же славой? Что мешает работникам хлебозавода выпускать вкусный хлеб разного ассортимента? Купишь в магазине буханку за 14 копеек — она кислая, непропеченная. На следующий день, хоть хлеб еще остался, снова купишь в надежде на то, что в этот раз будет лучше (бывает и у нас хороший).

Я думаю, что если хлебозавод испытывает какие-то трудности в работе, которые сам не может устранить, то любое предприятие просто обязано оказать ему помощь, так как без хлеба никто не садится за стол», — считает А. Миронова.

Качество хлеба беспокоит не только тов. Миронову. Я хорошо помню, как около года назад к нам в редакцию пришел пожилой человек и, почти не говоря ни слова, положил на ладони по небольшому кусочку хлеба. Разница между ними была явная, хоть оба назывались белым хлебом.

Немало еще случаев, когда режевляне и жители сел покупают хлеб для корма скота. Отсутствие полной заботы о снабжении населения комбикормами порождает большой расход хлебных ресурсов. Вот эти перечисленные факты и являются причинами небрежного отношения к хлебу, случаев перебоя с хлебом в магазинах. Выпуск изделий хлебозаводом не уменьшился, а наоборот возрос по сравнению с прошлым годом на 269 тонн.

На каждом предприятии, в каждой организации необходимо развернуть действенную пропаганду среди населения за рациональное потребление хлеба, бережное к нему отношение. Очень редко можно увидеть в наших магазинах, столовых плакат, призывающий быть рачительными, хозяйственными, беречь богатство, выращенное на нивах страны. Неудовлетворительно ведется и разъяснительная работа среди школьников по бережному отношению к хлебу.

**О. МИЛЬКОВА.**



## РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

## С КОНЦЕРТАМИ В СЕЛО

Четыре раза ездила с концертами в село бригада участников художественной самодеятельности УПП ВОС. Последнее их выступление смотрели глинячане. Им понравились танцы. А когда Галя Василькова станцевала цыганочку — не было конца аплодисментам.

Совсем недавно образовался вокально-инструментальный ансамбль на нашем предприятии, с приходом Владимира Чернигина. Молодой паренек горячо взялся за дело, наших ребят, любящих

музыку. И сразу ансамбль завоевал признание многих. Вот и сельчане по достоинству оценили выступление наших ребят.

Нельзя не сказать об организаторах наших концертов, неутомимых работников клуба, семье Лотовых. Они внесли живинку в общее дело, зажигают сердца молодых.

**Т. ПУТИЛОВА,**  
председатель местного комитета профсоюза УПП ВОС.

ДЛЯ РАДОСТИ  
ЛЮДСКОЙ

Хорошими успехами в труде отметили свой профессиональный праздник, День работников лесной промышленности, рабочие леспромхоза объединения «Свердхимлес», занятые изготовлением щитов пола. Бригада реечников, руководит которой Г. И. Сторожев, в прошлом месяце стала лидером в социалистическом соревновании среди бригад деревообрабатчиков.

Доброй славой, немалым спросом пользуется не только у режевлян, но и у жителей других городов и сел продукция цеха товаров народного потребления этого же предприятия. Это достигнуто благодаря упорному, кропотливому труду передовиков небольшого, но слаженного коллектива цеха, благодаря «золотым» рукам токаря Алексея Семеновича Фирсова, которому присуждено первое место по итогам прошлого месяца. А. С. Фирсов из месяца в месяц лидирует и в социалистическом соревновании среди рабочих объединения «Свердхимлес».

Красивые, изящные пилы, солонки, ложки, шкалочки и другие предметы быта искусно украшены золотисто-красной росписью. Даже не верится, что их расписывали руки обычных людей, таких мастериц, как О. В. Богомолово и Л. П. Калугиной. Работая творчески над каждой деталью росписи, они свой месячный план постоянно выполняют на 150—170 процентов.

Под стать им работает бригада отделочников под руководством Л. В. Доспеховой.

Коллектив цеха товаров народного потребления повышает качество выпускаемой продукции, каждый его член совершенствует свое мастерство.

**И. СЫЧЕВА,**  
экономист леспромхоза.

## ЗАБОТА О ЗЕЛЕНОМ ДРУГЕ



Москва. Управлением лесопаркового хозяйства столицы на улицах города проводятся испытания специальной машины для полива зеленых насаждений (на снимке). Сопла, установленные на этих машинах, под давлением подают воду к корням деревьев и кустарников. При необходимости машина может быть использована для подрезки деревьев удобрениями.

Фото Б. Корзина (Фотохранка ТАСС).

## ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ПОСЛЕ АВАРИИ

Эта авария на электролинии началась внезапно. В четвертом подъезде дома по ул. Космонавтов, 10, от высокого напряжения перегорели лампочки, загорелись провода электровыводов, загорелись счетчики, его рели стабилизаторы и холодильники у тех, кто не успел их отключить. Вот и у нас е. Р. Хаировой «сторе-ли» холодильники. Сходили мы на прием к секретарю парткома никелевого завода Л. И. Мельникову, и вскоре была создана комиссия для

обследования. А уже вскоре ко мне домой пришел мастер по обслуживанию бытовой техники Ярослав Викторович Четверкин. Мастер быстро отремонтировал наши электроприборы, поврежденные во время аварии. Хотелось бы поблагодарить и его, и партком, принявших самые срочные меры по предотвращению последствий аварии.

**Л. ЕЖОВА,**  
внештатный корр.

## РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНОТЕАТР  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

22—23 сентября — «НОВОВАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 22 сентября — «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА», 23 сентября — «ПЕРВОКЛАССНИЦА». Начало в 14.15 час.

Срочно продается кооперативный гараж в микрорайоне машиностроителей. Обращаться: ул. Ленина, 74/3, кв. 53, после 18 часов.

Потеряна белая овца. Нашедших просим сообщить по адресу: ул. Александровская, 19.

## ДК «ГОРИЗОНТ»

22—23 сентября — «У КАЖДОГО СВОЙ ШАНС». Начало в 19, 21 час.

Для детей 22—23 сентября — мультфильм «ЦИРК ЗВЕРЕЙ». Начало 22 сентября — в 15 часов, 23 сентября — в 10 часов, 23 сентября — «РУКИ ВВЕРХ!». Начало в 15 часов.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 сентября — «У ЧЕРТОВА ЛОГОВА». Начало 22 сентября — в 18, 20 часов, 23 сентября — в 11, 18, 20 часов.

ВТОРНИК  
22 СЕНТЯБРЯ

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Катерина Измайлова». Музыкальный телеспектакль. 12.15 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя высота». 15.45 Русская речь. 16.15 Телестудия. 16.45 Концерт. 17.30 «Слово о пропагандисте». 18.00 Веселые нотки. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! 19.10 Премьера телеспектакля «Заключенный (Второй авеню)». 20.30 «Время». 21.05 Молодежный вечер в ЦПКИО им. Горького. 22.30 Сегодня в мире.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Москва. «Время». 10.45 — 17.15 Учебная программа. 18.45 Свердловск. Новости. 18.55 «А сегодня вот что — почта». 19.25 «Наука — 24 кадра в секунду». Передача 4-я. 20.10 Для вас, малыши! 20.30 Играет квинтет Уральской консерватории им. Мусоргского. 21.00 Москва. «Секреты природы». Документальный фильм. 21.15 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. СССР—ГДР. 22.00 Первенство Европы по футболу среди юниоров. Сборная СССР — сборная Турции. 2-й тайм. 23.00 «Время».

СРЕДА  
23 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультфильм. 9.20 «Заключенный (Второй авеню)». Телеспектакль. 10.40 Концерт. 11.15 Клуб кинопутешествий. 12.15 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.15 Твоя ленинская библиотека. 16.00 Поет народная артистка СССР М. Войтес. 16.30 Отзовитесь, горнисты! 17.25 Премьера документального телефильма «Я для мира пою». 17.55 Мультфильм. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Экономика должна быть экономной». 18.55 Фильм-концерт. 19.20 «Кинокамера смотрит в мир». Документальные фильмы XII международного кинофестиваля. 20.30 «Время». 21.00 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Турции. 22.45 Сегодня в мире.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Москва. «Время». 10.45 — 17.45 Учебная программа. 18.00 Свердловск. Населению — о гражданской обороне. 18.20 «Человек в беде». Телефильм. 18.50 Новости. 19.00 Литературные грани. 19.45 «Побратимы». 20.15 Для вас, малыши! 20.30 Играет Свердловский симфонический оркестр. 21.00 «Дневной поезд». Художественный фильм. 2-я серия. 22.35 Новости. 22.50 Телефильм. 23.00 Москва. «Время».

ЧЕТВЕРГ  
24 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Непрощенная любовь». Художественный фильм. 11.05 «КамАЗ. Второе дыхание». Документальный фильм. 11.35 Фильм-концерт. 12.15 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.20 Шахматная школа. 15.50 Вперед, малышки! 16.50 Фильм-концерт. 17.30 Жизнь науки. 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Связь-81». Репортаж о

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

международной выставке. 18.50 К 8-й годовщине провозглашения национальной независимости Гвинеи-Бисау. «Гвинея-Бисау — день сегодняшний». 19.25 Премьера художественного телефильма «Ждите (Джона Графтона)». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Час большого симфонического оркестра. 22.20 Сегодня в мире.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Москва. «Время». 10.45 — 16.15 Учебная программа. 16.15 «Гонки без финиша». Художественный фильм с субтитрами. 19.10 Свердловск. Новости. 19.20 В. Герчик. «Лесные чудеса». Детская опера. 19.45 Гарантия будущего урожая. 20.05 Реклама. 20.10 Для вас, малыши! 20.30 «Присяга». 21.00 «Сухая осень в Серебровке». Спектакль. 22.30 Москва. Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Мужчины. Произвольная программа. 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА  
25 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.05 «Ждите (Джона Графтона)». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.10 «Континент без границ». Научно-популярный фильм. 11.30 Поет народная артистка СССР М. Мордасова. 12.15 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.15 «Лу Синь». К 100-летию со дня рождения. 16.20 Москва и москвичи. 16.50 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. Игры финальной группы. 17.15 Встреча юнкоров телестудии «Орлекок» с Героем Советского Союза М. П. Девятаевым. 18.00 Мультфильм. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 На полях страны. 18.55 «Содружество». 19.20 Премьера художественного телефильма «Ждите (Джона Графтона)». 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Очевидное — невероятное. 22.10 Сегодня в мире. 22.25 Вас приглашает оперетта.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Москва. «Время». 10.45 — 17.45 Учебная программа. 19.25 Свердловск. Новости. 19.35 Показывает студия «Барабанщик». 20.05 Реклама. 20.10 Для вас, малыши! 20.30 «Про тебя ли, Волга-матушка». Телефильм. 21.00 Москва. «Лечение высотой». Научно-популярный фильм. 21.20 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Женщины. Произвольная программа. 21.45 Свердловск. Новости. 22.00 «Дарю тебе песню». 22.30 Телефильм. 22.45 Москва. Концерт ансамбля «Скифф Шверин» (ГДР). 23.00 «Время». 23.35 «Переходим к любви». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

СУББОТА  
26 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 АБВГ-Дейка. 9.35 Для вас, водители. 10.05 «Ждите (Джона Графтона)». Художественный фильм. 2-я серия. 11.15 Больше хороших товаров. 11.45 Кладовая солнца. 12.40 «Радуга». «Йеменский фольклор». 13.10 39-й тираж «Спортлото». 13.20 Человек. Земля. Вселенная. 14.05 Сегодня в мире. 14.20 Премьера документального телефильма «Выступление в прениях». 14.45 Программа короткометражных художественных фильмов для

детей. 15.30 Пропагандисты. 16.00 Выступление фольклорного хореографического ансамбля БССР «Хорошки». 16.25 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.00 На экране — кинокомедия. «Приключения Корзинкиной». 17.45 Премьера документального фильма «Цель жизни». 18.45 Концерт. 20.30 «Время». 21.05 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Спартак». 22.50 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Многоборье. Финал.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Москва. «Время». 10.45 Программа документальных фильмов. 12.05 Музыкальная программа. 12.35 «Рассказы о художниках». О. Роден. 13.00 Концерт. 13.30 Поэзия Н. Заболоцкий. 14.15 На арене цирка. 15.00 Свердловск. «Страсти в стиле «диск». Спектакль. 17.00 Москва. Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. Игры финальной группы. 17.30 Музыкальный киоск. 18.00 Эдуардо де Филиппо. «Великая магия». Фильм-спектакль. 20.30 «Здорье». 21.15 Чемпионат СССР по футболу. «Кайрат» — «Пахтакор» 2-й тайм. 22.15 Чемпионат СССР по футболу. «Арабат» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 23.00 «Время». 23.30 «На таежных ветрах». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
27 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 На зарядку становись! 9.05 «Будильники». 9.35 «Служу Советскому Союзу!» 10.35 «Здоровье». 11.20 Музыкальный киоск. 11.55 Сельский час. 12.55 Музыкальный киоск. 13.25 А. Корнейчук. «Платон Кречет». Фильм-спектакль. 15.50 Сегодня — День машиностроителя. 16.10 Концерт к Дню машиностроителя. 17.00 Клуб кинопутешествий. 18.00 Международная панорама. 18.45 Футбольное обозрение. 19.15 Творческий вечер Центрального театра кукол под руководством С. В. Образцова. 20.30 «Время». 21.05 Спутник кинозрителя. 21.50 Концерт. 22.20 «Курск». Документальный фильм.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.45 Свердловск. 15 минут по-чешски. 10.45 Москва. «Время». 10.45 Программа документальных фильмов. 12.00 «Выставка Буратино». 12.30 «Радуга». «Танцы Мексики». 13.00 В мире животных. 14.30 Советы и жизнь. 14.30 Р. Щедрин. Десять прелюдий и постлюдий из музыки к балету «Чайка». 15.05 У театральной афиши. 16.05 Чемпионат Европы по волейболу. Игры финальной группы. 16.35 Выступление оркестра народных инструментов «Русские узоры». 17.05 Спутник кинозрителя. 17.50 «Первые радости». 4-я серия. 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Рига). 21.10 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 22.15 Москва. «Курск». Документальный телефильм. 22.30 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Финал в отдельных видах многоборья. 23.00 «Время». 23.35 «Ровесник века». Художественный фильм.